

有新车为躲罚单私拆车牌

海口交巡警提醒:该行为将对车主记6分罚款200元



根据《道路交通安全法》有关规定,在今天的整治行动中,交警对未悬挂机动车号牌和故意遮挡、污损、不按规定悬挂机动车号牌的违法行为予以记6分、罚款200元的处罚。

施工吊车搭上高压线

一男一女遭电击受重伤

本报热线66810222消息(记者林伟实习生陈黛)7月29日下午5时多,一辆吊车在海口世纪大桥下进行吊灯柱施工时,吊臂搭到了马路上方10千伏的高压线上,造成2人被严重重击。

下午6时许记者赶到现场时,被电流击伤的2人已被120救护车送往医院抢救。据现场施工的工人介绍,事发时吊车正在起吊准备安装的路灯柱,伸在空中的吊臂挂上了横在马路上空的高压线。司机在座位上被

(报料人:钟先生)

55岁处长和儿子一起考导游

王天日:要做海南美景的宣传员

百姓故事

7月18日下午,当55岁的王天日急匆匆赶到位于海口奥斯卡酒店六楼的导游面试现场,从抽题箱中抽出自己的考题时,顿时引起了周围年轻人的一片好奇。

这也难怪,在面试现场,绝大多数是二三十岁的年轻考生,其中不少还是在校大学生。不单是考生惊讶,就连负责这次导游考试的省旅游局人教处处长吴长芳也没有想到,自己曾经的大学老师,会出现在这里。

如果说王天日的年龄让他觉得他考导游有些“另类”,他的职务更是会让不少考生“跌破眼镜”;王天日,原海南师范大学汉语言文学教授,现任省社保局保险关系处处长。

王天日说,对祖国的山河以及历史文化的热爱,是他自己报考导游的主要原因。

但促成王天日报考导游的,还是因为对导游素质的担忧。因为工作关系,王天日每年都要接待一些中央及各地到海南参会的官员。“每次听到带团的导游平淡无味甚至信口开河胡编乱造的讲解,心里真的是很焦虑。”王天日说,海南需要很好地提高导游的文化素质,特别是历史知识和语言修养。

王天日自信,尽管自己已经不年轻,但与年轻人相比,拥有丰富的阅历和历史文化知识,自己会成为一名优秀的兼职导游。王天日希望,作为旅游大省的海南,会有更多的处长甚至厅长们,来参加这个考试,成为海南的一流宣传员。

这次和王天日一同参加导游考试的,还有同在政府部门工作的儿子。有人笑称,他们一家今年创下了海南导游考试两大记录:第一次处长考导游,第一次父子同台考导游。

本报记者 杨春虹 实习生 阮欣瑜
(本报海口7月29日讯)

海口将清理300违法占道停车场

酝酿出台临时停车规划

本报海口7月29日讯(记者徐珊珊通讯员骆陈坦 实习生李茂秋)今天上午,海口市城市管理行政执法局在明珠路、龙昆南路开始为期4天的“作文明市民、喜迎奥运”活动,宣传车辆依法停放。记者从海口市城管部门获悉,目前海口存在许多未经审批的占道停车位,城管执法局近期将对全市的停车位泊位及临时停车场进行清理。

司机停车被罚喊冤

“如果店家不设置停车场,我也不可能把车停靠上去。城管部门应该处罚店家,怎么可以反过来罚我?”今天下午,海口市民陈先生对记者说。

针对车主在非法占道停车场停车后被罚的情况,记者今天在海口街头对15位司机进行了随机调查,部分司机表示对处罚不理解。

据海口城管部门调查,一些私营业主私自在铺面、店面前的人行道上私设停车位

点、划停车线。由于宣传力度不够,一些司机在私设停车位点违法停放车辆,被处罚时经常喊冤,甚至与执法人员发生争执。

据了解,随着社会不断发展,海口的机动车数量急剧上升,市区特别是一些繁华路段的车辆停放问题成为人们关注的热点。车辆违法占道停放现象越来越突出。

省建设项目规划设计研究院高级工程师栗生表示,人流、车流最密集的中心城区,往往就是停车位需求最高的地区。由主城区现有停车位不能完全满足人们的需求,临时停车场成为缓解停车难题的手段,占道停车场是临时停车场的一个组成部分。但是,目前海口许多人行道上的停车位(点)未经审批,规划设置不合理,对道路机动车、非机动车和行人交通造成了一定干扰。

将清理非法占道停车场

目前,海口城管执法支队停车场(点)

专项整治组已对300多个违法设置的停车场(点)下达了限改令。可以办理审批手续的,在本月底前依法办理报批手续;不能审批的停车场(点),要求自行取缔,否则将依法予以处罚。

海口城管执法局有关负责人告诉记者,街道两侧的人行道,只有经该局许可并立有“P”字样的停车标志牌的位置才能停车。街道两侧未经许可的人行道和公共用地及业主私自施划的停车位(线)都禁止停车。违法停放,都将受到处罚。

临时停车规划酝酿出台

如何设置临时停车位,既能缓解临时停车难题,又不对城市交通造成干扰?

栗生表示,占道停车场的设置,必须经过科学专业的规划,必须满足不妨碍行人和其他交通工具正常运行的前提条件。在设置过程中,人行道路的宽度、道路附近的停车位需求量、不影响周围景观等因素都必须考虑在内。

为了合理规划海口占道停车场问题,海口市城市管理行政执法局占道管理科有关负责人告诉记者,目前已经考虑出台海口市城市道路临时停车专项规划,缓解海口市临时停车难题。

《海口市城市管理相对集中行政处罚权暂行办法》第九十七条规定,对下列违反道路交通安全管理行为的予以处罚:

(一)违反机动车停放、临时停放规定在城市道路上停放车辆,机动车驾驶人在现场或者虽在现场但拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的,处以100元罚款。

(二)非机动车驾驶人在城市道路上行驶时违法停放非机动车的,处以警告或20元罚款;非机动车驾驶人拒绝接受处罚的,可以扣留其非机动车。

(三)未经批准擅自在城市道路上施划停车位(线)或者设置停车场的,责令改正,可以并处500元以上1000元以下罚款。

(徐辑)

150多名大学生利用暑期深入琼海14所农村中小学义教
农村义教:精彩的暑期生活

7月24日上午10时许,记者来到琼海市塔洋镇福寨小学,才一进校门,琅琅读书声便远远传来。在外人看来,这也许只是个暑假期间的辅导班,其实,这是一个由琼海籍150多名在校大学生创办的暑期义教活动。他们免费办班的目的令人感动:通过社会实践义教助学,帮助农村孩子增长知识。

“联合舰队”走进乡村中小学

韩任,此次活动的总负责人,武汉理工大学大一学生。

他告诉记者,他们这些大学生都是“美在心灵”团队的志愿者成员。今年6月10日,在琼海市教育局、嘉积中学的支持下,“美在心灵”团队由嘉积中学王辉敏老师组织发起,成员以琼海籍在全国各地高校就读的在校大学生志愿者为主,也有来自湖南、黑龙江等外省市的热心人。目前,团队成员有150多人,其中包括23名清华、北大等名牌大学的学生。

天热难挡义教热情

虽然外面是30多摄氏度的高温,但志愿者们的热情比三伏天的气温更高。

在福寨小学的校园内,井冈山大学大二学生冯优,带着一年级班的孩子们唱英语儿歌,复习26个英语字母;海南大学旅游管理专业的大一学生陈世坤,为初中班的学生上礼仪课“握手礼”……

义教课程的时间安排非常紧凑,上午的课从8时30分到11时,下午的课从14时30分到16时50分。因为没有住在福寨小学,在该校义教的8名大学生,每天得从嘉积镇赶3公里路到这里上课。

促使他们走到一起来源于一个共同心愿:利用自己所学知识力所能及地帮助培训提高农村孩子语、数、外水平,在义教期间帮孩子们学礼仪长知识。从7月15日开始至8月25日,这些大学生志愿者在琼海的10个镇14所农村中小学校开展义教工作。

“美在心灵”助学基金

通过社会实践义教助学,帮助农村孩子增长知识;

三是成立劝辍小组,深入到农村家庭中与家长面对面,劝说家长重视子女教育,让其将孩子重新送入学校;

四是收集贫困学生名单,联系热心企业和爱心人士,发动社会力量帮助贫困学生完成学业。

该支教小组负责人王诚说:“虽然路远天热,但我们乐此不疲,热情不减。当看到同学们有了进步,我们感到由衷的高兴。”

农村教育需要更多关注

韩任是从农村走出来的大学生,他知道农村基础教育很薄弱,也了解农村家长对孩子教育问题的漠视,为此他希望通过这样的活动唤起社会上更多的人关注农村教育。

此次活动有以下几个内容:

一是让清华、北大等5所名校的学生到农村、

中小学校去演讲,

树立榜样,

让农村家长改变观念;

二是义教活动,

通过社会实践义教助学,

帮助农村孩子

增长知识;

四是成立劝辍小组,

深入到农

村家庭中

与家长面对

面,劝说家

长重视子

女教育,

让其将孩

子重新送入

学校;

四是收集

贫困学

生名单,

联系热

心企业

和爱

心人士,

发动社

会力量

帮助贫

困学

生完成学

业。

韩任告诉记者,他们正在筹划成立“美在心灵”助学基金,通过发动社会力量,筹措善款,以便帮助更多的困难学生。

本报记者 吴棉 特约记者 王仪
(本报嘉积7月29日电)

文化生活部主编

值班主任/曹怀通 主编/卫小林 美编/庄和平

E-mail:whshb@hndaily.com.cn

海南日报

威尼斯电影节下月开幕
主竞赛单元名单出炉

电影节惯例,以短片获邀主竞赛单元展映。此前盛传将入围主竞赛单元的张元执导影片《达达的秘密》、万玛才旦执导影片《寻找智美更登》等,均未见踪影。

第65届威尼斯国际电影节主竞赛单元评委会主席,将由德国著名导演维姆·文德斯出任,中国香港著名导演杜琪峰名列评委之中。

威尼斯电影节向来是华语电影的福地,之前连续三届金狮奖均由华人导演摘得,分别为2005年李安的《断背山》、2006年贾樟柯的《三峡好人》、2007年李安的《色·戒》。去年,威尼斯电影节主竞赛单元评委会主席也是中国导演张艺谋。

第65届威尼斯电影节将于8月27日在威尼斯开幕。(赵静)

近日,著名导演陈凯歌(上图)的下一部新片已经秘密进入前期筹备阶段,这一次他要拍摄的是中国古典悲剧《赵氏孤儿》。韩星张东健已与陈凯歌有过接触,两人有望继《无极》之后再度合作。据悉,陈凯歌目前一直在忙着《梅兰芳》的后期制作,以备影片在今年贺岁档公映。与此同时,他也开始筹备下一部新片。陈凯歌初步决定把元代杂剧作家纪君祥的中国古典悲剧《赵氏孤儿》搬上银幕。由于该剧是传入欧洲的第一部中国戏剧,因此陈凯歌选择这部在西方人的心目中具有一定基础的故事来拍新片,无疑是基于全球市场的考虑。(钟新)

据记者了解,陈凯歌目前一直在忙着《梅兰芳》的后期制作,以备影片在今年贺岁档公映。与此同时,他也开始筹备下一部新片。陈凯歌初步决定把元代杂剧作家纪君祥的中国古典悲剧《赵氏孤儿》搬上银幕。由于该剧是传入欧洲的第一部中国戏剧,因此陈凯歌选择这部在西方人的心目中具有一定基础的故事来拍新片,无疑是基于全球市场的考虑。(钟新)

据记者了解,陈